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Till riksdagen
Svar på fråga 2015/16:1306 av Anders Hansson (M) Skyddsrum

Anders Hansson har frågat mig vilka åtgärder jag ämnar vidta för att säkerställa att Sveriges skyddsrum kan kontrolleras mer regelbundet och hur jag ämnar säkerställa att MSB får de direktiv och resurser myndigheten behöver.

I ljuset av det försämrade omvärldsläget och den ökade osäkerheten i närområdet har det varit angeläget att få till stånd en modern och sammanhållen totalförsvarsplanering. Planeringen för totalförsvaret inklusive det civila försvaret har därför återupptagits. Den ska genomföras utifrån en helhetssyn som omfattar såväl fredstida krissituationer som höjd beredskap. Detta är ett långsiktigt arbete som syftar till att bygga upp den särskilda förmåga som kan behövas inför och vid höjd beredskap. I planeringen för det civila försvaret ingår uppgiften att vidta åtgärder för att värna civilbefolkningen och stärka befolkningsskyddet. Frågan om tillgång till ändamålsenliga skyddsrum är en del i detta planeringsarbete. 

Med utgångspunkt i den försvarspolitiska inriktningspropositionen (prop. 2014/15:109) beslutade regeringen den 10 december 2015 om uppdrag och anvisningar för myndigheter i totalförsvaret. Enligt besluten ska alla myndigheter som har ett särskilt ansvar inför och vid höjd beredskap återuppta planeringen för höjd beredskap samtidigt som Försvarsmakten och Myndigheten för samhällsskydd och beredskap ska redovisa ett förslag till en grundsyn för totalförsvarsplanering. Regeringens beslut är en tydlig signal om att berörda myndigheter ska vidta nödvändiga åtgärder för att utveckla och stärka det civila försvaret. En första redovisning av hur arbetet fortskrider och vilka resultat som har uppnåtts ska myndigheterna lämna till Regeringskansliet senast den 10 juni 2016. 




Regeringen kommer att analysera de inkomna rapporterna och bedöma om det kan behövas mer preciserade anvisningar för den fortsatta planeringen för det civila försvaret. 

Stockholm den 8 juni 2016



Anders Ygeman
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